

Справка о результатах деятельности Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по осуществлению государственного земельного надзора за 9 месяцев 2012 года

За 9 месяцев 2012 года территориальными управлениями Россельхознадзора в сфере государственного земельного надзора проведено 42,8 тыс. проверок (на 15,3 тыс. проверок больше аналогичного периода 2011 года) на площади 43,2 млн. га земель сельхозназначения и земельных участках сельскохозяйственного использования в составе земель населенных пунктов. Выполнение плана проверок, согласованного с органами прокуратуры, в области государственного земельного надзора по итогам 9 месяцев 2012 года составляет 78% от годового плана проверок.

Всего выявлено 22161 нарушений на площади 5,24 млн. га. Наибольшее количество административных правонарушений было выявлено по ч.2 ст. 8.7 КоАП РФ – около 15 тыс. правонарушений на площади 5,2 млн. га.

По выявленным нарушениям приняты следующие меры административного воздействия:

составлено 19,5 тыс. протоколов; вынесено 13,7 тыс. постановлений об административных правонарушениях, в том числе привлечено к административной ответственности юридических лиц – 1930, должностных лиц – 4561, индивидуальных предпринимателей – 2332, граждан – 6350;

наложено 15,4 тыс. административных штрафов на сумму 79,9 млн. руб. (на 34,2 млн. рублей больше аналогичного периода прошлого года), взыскано 11,3 тыс. штрафов на сумму 57,2 млн. рублей;

выдано 13,9 тыс. предписаний об устранении административных правонарушений, в результате исполнения предписаний вовлечено в сельскохозяйственный оборот земель сельскохозяйственного назначения на площади 424,6 тыс. га (что на 60,0 тыс. га больше аналогичного периода 2011 года);

органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации направлены предложения о принудительном изъятии 53,6 тыс. га земель сельскохозяйственного назначения и о расторжении договоров аренды на общей площади 1,5 млн. га, из них расторгнуты договоры аренды на площади 763,0 тыс. га.

Должностными лицами Россельхознадзора за 9 месяцев 2012 года выявлены земельные участки сельскохозяйственного использования в составе земель населенных пунктов, заросших наркосодержащими растениями на общей площади 4,2 тыс. га, по всем выявленным фактам материалы направлены в Федеральную службу по контролю за оборотом наркотиков.

За 9 месяцев 2012 года территориальными управлениями Россельхознадзора совместно с подведомственными Россельхознадзору федеральными государственными учреждениями в целях контроля за сохранением плодородия и выявления загрязнения земель сельскохозяйственного назначения было отобрано 25,7 тыс. почвенных образцов, в том числе на агрохимические показатели 16,7 тыс. образцов с площади 284,7 тыс. га, на химико-токсикологические показатели – 11,4 тыс. образцов с площади 131 тыс. га. Снижение плодородия почв было выявлено на площади 21 тыс. га, загрязнение почв опасными химическими веществами выявлено на площади 6,4 тыс. га.

Территориальными управлениями Россельхознадзора за 9 месяцев 2012 года на землях сельхозназначения было выявлено 3250 несанкционированных свалок, на площади 6400 га, из них образованы: органами муниципального самоуправления – 1700, садово-огородническими товариществами – 80, гражданами – 900, иными лицами – 570. Выдано 2230 предписаний об устраниении захламлений, наложено штрафов на сумму 15,3 млн.руб., проведено 1590 внеплановых проверок по исполнению ранее выданных предписаний, из них исполнено 1222 предписания, 368 свалок ликвидировано в ходе проверок, всего ликвидировано 1590 свалок, площадь вовлеченных земель составила 3280 га.

Должностными лицами территориальных управлений Россельхознадзора за 9 месяцев 2012 года проведена 4591 проверка в отношении муниципальных образований органов местного самоуправления и органов государственной власти субъектов Российской Федерации при осуществлении ими своей деятельности в области земельных отношений. В ходе указанных проверок выявлено 2,3 тыс. нарушений на площади 225 тыс. га, составлено 2062 протокола, выдано 2065 предписаний об устраниении административных правонарушений, вынесено 1622 постановления о назначении административного наказания в виде штрафов на сумму более 12 млн. рублей, взыскано более 7 млн. рублей.

В средствах массовой информации размещено 7544 материала, из них опубликовано в печати - 2098, репортажи на телевидении – 291, материалы, размещенные на сайтах территориальных управлений, - 6440.

Начальник Управления
земельного надзора

А.Ю.Глиненко